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Dobi István miniszterelnök kedden 
mond bemutatkozó beszédet 

az országgyűlésben

A válság 
megoldása

címmel nagyjelentőségű vezér­
cikket irt Bognár József, e Kisgaz­
dapárt ügyvezető aielnöke. A ve­
zércikk tiszta képet mutat az utób 
bi napok belpolitikai eseményei 
nek okairól, Mindenekelőtt ismer­
teti azokat a fejleményeket, ame­
lyeket a Kisgazdapárt életében 
Nyórédi Miklós pénzügyminiszter 
szökése robbantott ki.

A pártvezetés az elmúlt hóna 
pókban — Írja Bognár József — 
szívós munkával törekedett a Kis 
gezdapórt elvi alapjainak tisztá­
zására, társadalmi hátterének egy­
ségesítésére, pártszervezeteinek a 
kis és középparasztság legjobb- 
jaira való építésére, a *párt törne 
geinek a népi demokrácia melletti 
aktív mobiíizására, a munkás pa­
rasztszövetség megszilárdítására, a 
békeazerelő népekkel való szövet 
aégünk megerősítésére. A máso­
dik kenesei értekezlet után úgy 
éreztük, hogy ez a munka bizo­
nyos eredményekkel járt.

Bognár József ezután megálla­
pítja, ho<y a párt vezetőség úgy 
látszik túlbecsül,e ez elért ered Nagyjelentőségű ülést tartott szom- 
ményeket és nem vették észre, haton délelőtt a Csongrádmegyei 
hogy a pártba behúzódó reakciós Népi Bizottság. Az értekezleten a 
elemek uj taktikát változtatva bal közellátási felügyelőség bejelentette, 
oldaliaknak álcázták magukat és hogy az Országos Közellátási Híva 
ezzel az álarccal az irányító he- tál a beszolgáltatásban legjobb ered­
tekre törtek. Hasonló módszerek- 1 mónyt elérő csongrád megyei gazdák 
kel törtek he a pártba, sokszor £ közül negyvenet jutalomba részesít.

A legjobb hat gazda részére fe­
jenként 250 forint jutalmat ad az 
OKH ős emlóbplakettet, azonkívül 

világosodott 14 napos üdülés-e viszi őket az ál­
lam költségén. Tizennégy gazda ré­
szére fejenként 200 forint jutalmat 
és emléíplakettet állapítottak meg, 
húsznak pedig 150—150 forintot és 
oklevelet adnak.

és valószínűleg az egész keddi na­
pot igénybeveszi.

Az országgyűlés -f szerdai^'ülésén 
pedig Qerő Ernő közlekedésügyi mi­
niszter mint ideiglenesen megbízott 
pénzügyminiszter beterjeszti az uj 
költségvetést. A költségvetés beter­
jesztése ntán a pénzügyi bizottság 
megkezdi a költségvetés általános 
és részletes tárgyalását.

Az uj kormány megtartotta első lyettos javaslatára a minisztertanács
minisztertanácsát. Dobi István mi- előterjesztést tett a köztársasági el-
niszíerelnök javaslatot tett, hogy nőkhöz Dinnyés Lajosnak az Egye-
Vas Zoltán minisztert, a Gazdasági sitett Mezőgazdasági Kísérleti Iuté-
Főtanács főtitkárát, Losonozy Géza zetok elnökévé való kinevezésére,
és dr Posta László miniszterelnök. Az országgyűlés keddi ülésén Dobi 

mi- István miniszterelnök bemutatkozó 
beszédet mond, amelyben ismerteti 
a kormány munkaprogramját, A 

Rákosi Mátyás miniszterelnökbe- munkaprogram fölött megindul a vita

ségi politikai államtitkárokat 
nisztortanáos tisztségükben megerő­
sítse.

A legjobb beszolgáltatás! eredményekért:

Milyen jutalomban részesülnek 
Csongrádmegye községei

A Népi Bizottságok döntései alapján osztják szét a jövőben a szövőpamutot
zottságok döntése alapján osztják 
szét a községek és magánosok kö­
zött. Szövőpamut kiutalásban csak 
az részesül, akit a községi Népi 
Bizottság javasol

Ennek az új elosztási rendszernek 
az a célja, hogy a fonal igazságo­
sabb elosztása az önálló háziiparosok 
részére biztosítva legyen és hogy a 
kiutalt mennyiség valóban az arra 

A pamut ellátás rászorult szegény parasztsághoz jus­
son, Csongrádmegye december hó­
napra 400 kg pamutot kap. Ebből a 
mennyiségből a megyei Népi Bizott­
ság Szentes városnak 60 kg- ot 
juttatott.

A Népi Bizottság csütörtökön dél­
előtt állapítja meg, hogy az egyes 
községek közül növszerint mely gaz­
dáknak Ítéljék oda a díjat. Szegvár, 
Mindszent, Sándorfalva és Puszta­
mérges községek lakossága is juta­
lomba részesül, mert a földműves 
szövetkezetek útján négy négyezer 
forint értékű gépjuttatást kap.jelentős vezetőszerephez jutva, 

más nagypolgári elemek is. Ennek 
felismerése tulajdonképpen Nyflrédi 
Miklós szökésével 
meg póriunk demokratikus vezetői 
ben. Ezért a dolgozó paraazbág 
most már nem látszat változás okát 
kíván a Kisgazdapárt vezetékében, 
ha em gyökeres reformokat és 
gyökeres újításokat.

Bognár Józséi ezután Jámbor 
István tiszántúli parasztképviselő 
megáhapítéeára utal.

-A dolgozó parasztság mondotta 
Jámbor Intvén gyors, határozott és 
kemény fellépést vár. Azt várja 
tőlünk, hogy legyük lehetetlenné, 
hogy olyan típusú és mentalitású 
emberek, mint Nyárácii Miklós 
mégegyszer irányító helvre kerül 
hessenek a Kisgazda Pártban, a 
népi demokráciában. Nyárádi a 
nagypolgárság ama részének tipi 
kus képviselője, amely a demo 
krécia bizonyos fázisáig, u polgári 
és népi demokrácia közötti halárig 
szövetségesünk lehetett, de terv­
gazdasági rendszerünk építése, a 
a szövetkezetek erősítése az álla 
mosítésok kiterjesztése, a nagy" 
kereskedelem haszonkulcsának kor­
látozása már a húsába vég."

Bognár József ezután megálla­
pítja, hogy mega a pártvezetés 
sem tanúsított eléig körültekintést 
és elég keménységet az Éken bal­
oldalinak e'cézoit nagypolgári be- 
szűiődéssel szemben. Ebből az el-

\ Népi Bizottság foglalkozott az 
Állami Háziipari RT leiratával, amely 
bejelentette a bizottságnak, hogy a 
jövőben a szövőpamutot a Népi Bi-

Anglia nem ismeri el 
Izrael kormányát

A jutalmak szétosztása
A Népi Bizottság úgy határozott, 

hogy a jutalmakat a következőkép­
pen osztja fel a megye községei 
között : Szeged két elsődljat, Vásár­
hely, Szintes, Kistelek és Csongrád 
pedig egy egy olsődíjat liapiiak. A 
második díjikat a következőképpen 
osztottak szét: Szeged hármat, Vá­
sárhely hármat, Szentes kettőt, Fá­
bián, Kiskirályság, Sövényháza, Do- 
rozsma, Tömörkény és Csanytelek 
pedig egyet egyet. \ harmadik díjak 
közül Szeged ötöt, Vásárhely négyet 
Szentes kettőt, Csongrád, Nagyiról- 
gocs. Dorekogyháza, Mugyartós, Cso- 
rebökény, Felgyő, Baks, Pusztaszer 
éa Öttömös egyet egyet kap.

Az engol aleóházban e brit kor­
mány szóvivője bejelentette, hogy 
Izrael határainak végleges meg 
állapításéig nem hajlat dó elismerni 
Izrael kormányát. Churchill éles han­
gon bírálta a brit kormány palesz 
tinói politikáját és követelte, küld­
jenek dip'oméciai képviselőt Te!" 
Avivba Churciil sürgette a kor­
mányt, Madridba is küldjön n*cy 
követet, mihelyt ehhez az UNO 
hozzójáruh A kormány szóvivője 
válaszolva emlékeztette Churchill! 
a kék hadosztályra és a Franco

háború alatti üze'meire. Churchill 
beszéde további részében a német 
kérdésről szólva kijelentette, hogy 
támogatja a kormány berlini poli­
tikáját. Kijelentette, hogy mielőbb 
be kell fejezni a gyűlöletes nácit- 
lanilást és a gyárak lerombolását.

(Páris) A francia nemzetgyűlés­
ben Duclos éleshangon bírálta a 
nyugati hatalmak németországi po­
litikáját és megállapította, hogy a 
Marshall terv stratégiai terv, amely 
a háborút készíti elő. (VlTI)

gondolásból kiindulva arra a kö­
vetkeztelésre jut, hogy „nem elég 
az áiutókat eltávolítani, -hanem az 
árulás lehetőségét kell kiküszö­
bölni.“

Pártunk fejlődésében új állomás­
hoz érkezett — írja amikor fel 
kell számolni a párt szerkezetében

rejlő szociális ellentmondásoknak 
és társadalmi kevertségeknek azok­
nak az elemeit, amelyek a múlt­
ban is ingadozások és árulások 
forrásaivá váltak és amelyek a 
jelenben is alkalmasak arra, hogy 
megingassák a párt tömegeinek 
bizalmát a párt vezetőiben.

A Kisgazda Párt a dolgozó kis- 
és középparasztság pártjaként ezek­
re a tömegekre támaszkodva, ezek 
vezető szerepét a kormányban 
lévő képviselőin, a pártvezetésen 
keresztül egyre határozottabban 
hangsúlyozva be tudja tölteni hi­
vatását.
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Pérthirek
Kérjük póriunk fiatalabb tagjait, 

hogy vasárnap, december 12 én 
délelőtt 10 órára a Kisgazdapárt 
székházéban (Kossuth lér 5) 1. em. 
7-es számú szobában pontosan 
jelenjenek me«.

A zeirbeszolgáltatéai rendelet Éppenezéri e beszolgáltatási ügy 
végrehajtási utasítása most érke» osztály felnivja a ügyeimét min 
zetí meg a közélelmezés beszól den felesbérbeadónak, hogy a
gáltutási osztályéhoz. Ez ez u!a- közszemlén lévő esirbeazolgálla 
»itás kimondja, hogy fi zsirbeszoi iási lftjsromot okvetlen teamtse
gállatés a felesbérbeadót is meg meg legkésőbb december lö lg.
terheli, mégpedig progressziven, u Ez a lejlatrom a városháza ob ón
termenyoeszoigairäiiiei huieie*.öh stu-^juuvu. 4l*w»*
ség megosztásához hasonlóan.

Nánási László 
előadása

A Nemzeti Pc-raszipárt felkéri 
az összes paraszti és értelmiségi 
taviéit hogy 12 én úgy az UFOSz- 
FEKOSz tömeggyűlésén, mint a 
délutáni pártnapon teljes számban 
jelenjenek meg. A taggyűlésen 
Nánási László erez. főtitkárhelyet­
tes mond beszámolót, Minden tag

Pénxheie- is fizethető 
a fölrfadtí

Nagyjelentőségű rendeletet adott náknak, akik igazolják, hogy bu
zaföldadójukat készpénzben ki megjelenése kötelező, 
egyenlítenék, a községi elöljáróvá ‘

ti nemrégiben a kormány, a föld 
adó rendezésével kapcsolatban.

A rendelet szerint mindazok a «ok kiadják részükre az őrlés 
gazdálkodók, akik felesleges bu- engedélyt az év második félére is 
závof nem rendelkeznek és ezt s A beszolgáltatási ügyosztály ez- 
vörülményt a helyszíni elszámol- Z@1 kapcsolatban felhívja a gaz 
tatások alkalmával is megállopi dálkodók figyelmét, hogy akik 
fóliák, hátralékos földadójukat ilyen értelemben kérnek őrlési
készpénzben is kifizethetik. engedélyt, feltétlenül hozzák

Azoknak az 1—5 holdas gaz gukka! az adóhivatali igazolás! is

Betörők kifosztották 
a francia »Siam« 

rendőrség pénztárát
Pórisból jelentik : A frencio fő- 

városban vakmerő betörők a fran­
cia államrendőrség pénzügyi osz­
tályának pénztárát feitörlók és 
ötmillió frank készpénzt zsákmá­
nyoltak

ma-

Az eleven család Az ídőjaros és a EGC pótoltás

Kecskeméten és más nagyobb vi­
déki városban cl kellett halasztani 
a BQO pótoltásokat, mert a kedve­
zőtlen időjárás miatt a repülőgépek 
nem tudnak szérű n utánpótlást szál­
lítani Dámából.

A szegedi gyorsvonat ogyenlotes 
ringása álomba bágyasztotta az uta­
sokat. A zsúfolt vonaton még „feke­
tén- sem tehetett volna ülőhelyet 
találni. A folyosókon féifiak, asszo 
nyok, gyermekek álldogáltak, széde- 
legtek a faradságtól. Néhányon bő 
röndökön, a fűtőtesten üldögéltek 
krisztusi türelemmé1, rnfg mások ros- 
katagan támaszkodtak a fülkék ajta 
jának. Látszólag a szerelvény csor­
dultig megtolt s mégis csodálatos­
képpen minden egyes állomáson újabb 
utas prósolődött be a kocsikba , . .

Az eleven család az egyik nagyobb 
állomáson szállt fel és rendkívüli 
eréllyel, kitartással tört utat magának 
a kocsi belseje felé. Hatan voltak: 
a mama, a papa, két leányka és két 
fiúcska. Meg kell adni, kiterjedt, 
szép család, A papa egy zömök 
szörmebundás, koménykalapos vé­
kony, fekete bajuszos úriomb r, eré­
lyesen elrántotta a fülkének ajtaját. 
Alacsony homloka volt, de végtelen 
önbizalommal nézott végig a társasá­
gon. Én falusi jegyzőnek, tanítónak 
néztem, de épúgy lehetett városi 
tisztviselő, villanyszerelő, géplakatos, 
vagy fúszerkereskedő is.

— Uraim, — mondotta szigorúan 
— ki adná át a helyét egy idősebb, 
fáradt úriasszonynak ?

, Az egyik rendőrliszt, aki csak az 
imént ébredt fel kábult álmából, szó 
nélkül felállt és kiment a folyosóra. 
„Az idősebb fáradt* uriasszony pedig 
frissen, elegánsan, jóltápláltan beli 
begett a fülkébe és kecses mozdulat­
tal elfoglalta a megürült helyet. E 
pillanatban mintegy varázsütésre fel­
zárkózott az egész család a fülkénk 
előtt. A papa csomagokkal a kezében 
ismét megjelent az ajtóban és enge, 
delmet kórt, hogy ha már úgyis itt 
ül a felesége, a bőröndöket is behozza 
a fülkébe.

Az utasok némi bosszúsággal néz­
ték a csendháborítókat, de 
miben sem zavarta a család öntuda. 
tos magatartását. Mintegy tervszerűen 
hol az egyik fiúcska, hol az egyik 
leányka szökdécselt keresztül az uta­
sok lábain és fúrta be magát 
ma ölébe. Végül is mama mellett ülő 
utas nem birta idegekkel az állandó

nyüzsgést és kiment 
cigarettázni. A nagyobbik leányka 
erre, a papa utasítására, gyorsan 
rátelepedett a megürült helyre óa 
körülbástyázta magát ü család felső 
ruházatával.

A fennmaradó bárom gyermek to 
vább szökdécselt, nyüzsgőit, fészke­
lődön s így egy negyedóra múlva 
sikerült is majdnem az egész fülkét 
birtokukba venniük. Csak a papi 
állt még az ajtóban. Én erősen tar­
tottam magam eddig, — gondoltam 
— nem tágítok semmi áron sem.
A család erre tevékenységbe kezdett 
ellenem A gyerekek papirgalacsinnal 
dobálták egymást, de olyan jól céloz­
tak, hogy a galacsiuok nagyrésze a 
fejemen koppant. A mama mély gyú 
lölottel nézett rám és minduntalan 
felsőhajtott :

— Szegény papa, milyen faradt 
is lehet már. Hiszen hatvanon tűi 6 
van.

folyosóra

SPORT
A Szentesi Munkás

fu balicsapata ma, vasárnap dél­
után fél 2 kor bajnoki mérkőzést 
játszik Makó csapata ellen az. Er­
zsébet kerti sporttelepen. Az 
SiMTE nők ez lesz itthon utolsó 
őszi mérkőzése, így a helyi csa­
pat minden erejét beleadja a já­
tékba.

A Szentesi Vasutas
Bajén mérkőzik, az ohani NB Ill­
és csjpat ellen. A szentesi fiuk 
következő felállításban utaznak Ba­
jara ma reggel 5 órakor: Grénicz, 
Véradi. Sztrapék, Kékesi, Busái, 
Soó< Dóczi, Juhász, Magyar. Buzi 
fi., Kupeczik. Tartalékok : Udvar­
helyi, Ballá, Székesi.

Cegléd után én is beadtam a de 
rekam. Kitámolyogtam a folyosóra 
és a többi kivándorolt nőtársammal 
kíváncsian figyeltük a további fejle­
ményeket. A papa eloltotta a villanyt, 
összehúzta a beírat előtti függönyt 
és kényelmesen ledőlt a helyemre. 
Pár pillanat múlva nyugodt, egyen­
letes szuszogás hallatszott ki a fülké­
ből. Az eleven család egyszerre el­
csendesedett.

a

— Zsebkéssel a liataban táncolt 
egy soproni legény. A soproni 
téglagyár idényvégi mulatságot 
rendezeti, amelynek sorén ifj. Lu­
kács Gyu’a és Kálmán Albert 
mulatozó legények közöli nézetel­
térés támadt. A nézeleltérésből 
verekedés lelt, verekedés közben 
Kármán Albert látszólag egysze­
rűen hélbnvdgiB Lukácsot. Lukács 
vUszamenl u lánclerembe és ez­
zel sem törődött, ho^y táncolótár­
sai figyelmeztették, vizsgálja 
jobban magát, mert hálán lel 
siakadva o ruhéja Lukéca ké­
sőbb rosszullelt és hazament De 
otlhon sem törődött sérülésével. A 
harmadik napon végre orvoshoz 
ment és a röntgenvizsgálat során 
kiderült, hogy há ában egy 7 cen 
timéterea hosszú zsebkés pengéje 
van. Lukács feljelentést tett a 
rendőrségen Kálmán Albert ellen 
súlyos testi sértés miatt.

Kis" idő múlva az e»yik régi la­
kó megpróbált bemenni, hogy eiga- 
reltát hozzon ki a télikabátja zsebé 
bői, de az ajtót zárva találta. Elön­
tött a méreg. Erélyesen 1 bekopogtat 
tam az ajtón. Válaszra sem méltat 
tak. Dühösen megráztam a kilincset 
és megkocogtattam az ablaküveget. 
Erre kissé megnyílt az ajtó és á 
papa kidugta . alacsony homlokát, 
energikus száját. meg

van— Mit nyüzsögnek annyit, 
látják, hogy nincs boly ? — förmedt 
rám dühösen és úgy bevágta az aj­
tót, hogy az egész kocsi bolorome- 
gett.

nem

ez sem-

Ki-dtan néztünk össze s ekkora 
önbizalom láttára örültünk, hogy 
végállomáson legalább kihozhattuk 
saját bőröndjeinket. Mert hiába, 
meseknek áll a világ I

a
a má­

szo­
tt)
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i m 1

Kát. Ollilia 
Prof. Gabr.
A Nap kel 7.22 
Nyugszik 15.53 órakor

\7 A eil í/T A •v ni nenu íuu .

Mérsékelt szél, jobbára borult, kö­
dös idő. Többfelé, főként nyugaton 
ködszitáláe, kisebb havazás, havas 
eső, ólmoseső. A hőmérséklet emel­
kedik.

Ogyefeles gyógyszertárak: december 
11 -17-ig lile—Szenlessy.

József Atiila: Ki lesz a pácon.
Szabadság ; Szibériai rapszódia.
Országos vásárok: Csépa doc. 18, 

Szarvas deo. 16—17—18.
—o—

— Esküvői hir. Vass Jusztina 
és Derencsényi István bükk-ra 
nyosi ref. lelkész 15 én, ezeidán 
délbun 12 órakor tartják esküvő 
jüket a központi ref. nagytemplom 
bán.

— Felhívjuk a bőrlőcsoportok, 
ujgazdák, törpebirtokosok ügyeiméi, 
hogy tavaszi vetőmagvak igénylésé­
nek előjegyzésére haladéktalanul je­
lentkezzenek a Szentes Városi Föld­
műves Szövetkezetnél, Marx tár 14 

— Köszönetnyilvánítás. Hálás 
azivvel mondunk köszönetét mind 
azon rokonoknak, jóisníerösckriek, 
akik szeretett halottunk Mészáros 
Kálmán temetésén megjelentek, 
ravataléra koszorúi, virágot he 
lyezíek és fájdalmunkban részt 
vevő szívvel osztoztak. Ezúton 
mondunk köszönetét a Húsipari 
Szakszervezel tagjainak megjele 
nősükért és a küldött koszorúért.

Gyászold csalad.
— Ma nyitva levő dohányáru 

dák. Szántay László központ, Grá 
nicz Pál vásáriér, Dér Fetencné 
izsópért, Kátay Jénosné kispiac, 
öze Máíyés kisér, Blázsik Ferenc 
né uj mozi.

— Uj tánckurzus kezdődik a 
Peczérszky tánciskolában dec. 15 
én 7 órakor. Minden vasár- és 
ünnepnap össztánc. Beiratkozni 
minden nap lehet. Hangulatos 
zene. Különórák állandóan.

— Kisparasztok. konyhakerté 
szék, bérlőcsoportok, apró mag­
vak termesztésének ismertetése 
céljából hétfőn, 13 án d u 7 óra 
kor a Földmives Szövetkezet, Marx 
tér 14 alatti irodájába i jelenje 
nek meg.

— Örökrabságra ítéltek egy ut 
eai támadót. A rögtönilélő bíróság 
csülörtőkön tárgyalta Papp János 
és Fodor Árpád ügyéi, akik az 
éjszakai órákban meglámadták a 
járókelőket a főváros határában. 
Papp Jánost örökrnbságra. Fodor 
Árpádot 12 esztendei {egyházra 
Ítélte a rögtönitélő bíróság.

— Ájtatos zsebtolvaj Szegeden 
Kovács János a jezsuilák lempio 
mában misét hallgatott. Mise köz 
ben valaki kiemelte zsebéből 
pénzlárcéját, 1200 forinttal. Az éj 
latos zsebtolvajt keresik.

— Kövér nők figyelmébe. 'Egy 
norvég orvos nagy tanulmányi irt 
a fogyás művészetéről. Könyvében 
rámutatott arra, hogy a gőzfürdő 
általában kevés testsúly el/észté 
•ével jár. Szerinte a legegyenlete­
sebb ás legjobb logyási módszer 
ae, ha naponta jéghideg fürdőt ve­
szünk.
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József Attila novellája
nyilatkozata a Szegleti Ujsápak
Mint már megírtuk, a Nemzet' 

közi Demokratikus Nőszövetség 
//. kongresszusánakrésztvevői kö CsoazQgi, az öreg suszter, ott 
zül szerdán városunk vendége volt ült háromlábú székecskí jén az 
Toktomanbetova, a kirgiz szovjet ablak mellett, hogy jobban lásson, 
köztársaság kiküldötte és Elsa J amikor öltögeti e keményhegyü 
Massai, a firenzei szaktanács ve- jj szurkos foneta!. Az abkk 
zetője.

— Tessék ?
— Ezen a cipőn nem lehet se­

gíteni.
■■ ■ I I A O n rrt ti nr' ^ /4 Im b

r-'u u iuutuw inuuutu, VOtJirx

egy foltot kell rátenni. A marna 
mondta.

— Nem lehat. Nem állja a ver 
rést. Kérge sincs.

A gyerek vádló, könyörgő, re­
ménytelen hangon megszólalt:

— De így nem lehet benne 
járni!

— Ne járjon a szád ! — düny- 
nyögte Csoszogj. Nincs olyan rossz 
cipó, amiben nem lehetne járni. 
Amelyikben nem lehet járni, ez 
már o'ysn rossz, hogy azt csinál­
tatni se lehet.

A gyerek heikan, kétségbeeset­
ten mondta :

> De s mama küldött, amikor 
elment a moziba, hogy hozzam 
el a Csoszogj bácsihoz, rnejd meg 
tetszik csinálni. Ideadta a pénzt
is mindjárt.

Csoszogj erre kemény és hajt­
hatatlan lett.

ögy, amikor a moziba ment, 
mondta az anyád, hogy hozd a 
Csoszogj bácsihoz! Hát mondd 
meg az anyádnak, ezt üzeni a 
Csoszog! bécii, vigye a cipődet 

■ r moziba, majd olt megcsinálják!
A gyerek erre, ha lehet, még 

jobban megijedt, szinte siránkozni 
kezdett

íönböző elhasznált bőrökből. A 
gyerek közben hallgatagon letele­
pedett az egyik kis szépecskére. 
Végre, vagy másfélém múltán, is­
mét lábbelinek lehetett használni 
a mesterművei.

— Nesze, itt ven.
A fiú örülve a cipőnek, de 

a rendkívüli foltoktól meglepetten 
rebegle :

Köszönöm. És már húzta is 
fel. Aztán félénken feltette a kér­
dést :

— Mit kel! fizetni ?
Csoszog! hallgatóit. A gyermek 

második kérdésére odadörmögte:
— Húsz fillért. — És krákogott 

hozzá. Aztán mCg, a maga szá­
méra hozzőmorogta : elég olcsó.

— Tessék Cscszogi bácsi I
Egy ötvenfiiiéres lapult Csoszogj 

kemény, szikkadt markába. Cso­
szogj megnézte, elővette az asz­
talka fiából ragadós pénztárcáját, 
beleejtette, majd darabonként ol­
vasva, lassan, gondolkozva, gon­
dosan kiszedett nyolcvan fillért és 
a? ujjai közt oszlopba gyűjtve, 
belenyomta a gyermek kinyújtott 
tenyerébe.

— Ili van viasza !
A gyermek számolni kezdett- 

Elpirult, látszott, hogy küszködik 
magéval. Nyújtotta a számolást, 
ő maga úgy érezte, hogy egy 
örökkévalóság óta számol. Végül 
nagyon kevéssé természetes han­
gon megszólalt:

— Csoszog! bácsi, többet tet­
szett visszaadni.

— Nem adtam én.
— Én nem tudom, Csoszogj

bácsi. Én ötvenfillérest adtam, a 
Cscszogi bácsi meg pengősből 
edoit vissza.

ugyan
éppen nem mpndhafó tisztának, a 
hideg 13 behúz mér rejta, — deTiszteletűkre az MNDSz vacso- 

rát rendezett a Petőfi termeiben, | rrii* tesz az Csoszoginak, az öreg 
ahol a közönség meleg, szeretet- E suszternak, aki ha azt mondja, 
teljes ünneplésben részesítette őket. * hogy a cipő meglesz estére, akkor 

.. , , „ , -p ,, , , f av.t úgy lehet tekinteni, mintha
Munkatársunk Toktomanbetova \ mQRÜ tiZ5 ujonn<m talpalt, iükör-

kirgiz kiküldöttnek interjú |orma- | 9Z^Jq cjp5 nyikorogna az ember 
jaban az alapbi kerdeseket tette g J^f-jün 
fel ■ Csoszogihoz. az öreg* suszterhez

— Mi az otthoni foglalkozása ? j egy gyerek állított be,
— Újságíró vagyok.
— Milyen újságnak dolgozik?
— Kilenc-tizennégy éves gyer­

mekek részére szerkesztünk heten- világra. Az ellenző ala'i fakó ere, 
ként kétszer megjelenő, kirgiz ! amelyből zöidfözeiékszinü szemek 
nyelven irt négy színnyomású la- i csillantak elő, mint patakocskától 
pót. A lap cime ■ Kirgiz úttörő, derűs oázis a sivatagban, vagy 
Négy oldalon jelenik meg. min! e sártól szikkad! cipőre frecs

— Kik Írnak a lapba ? cpe™ kent\8'. Kiabáljál nagy
emberre szabták, nem kisgyerekre, 

A lapba nevelők, szakern- da nagy ember nem igen hord- 
berek, gyermekvédelmi intézmé halja ekkora főitekkel a könyökén, 
nyék vezetői, a szovjet nép hősei pláne, ha a varrás mellet! mér 
imák. Különösen az utóbbiak irá- megint feslik a szövetje. A kabát 
sainak van rendkívüli hatása az slett Jógoli a nedrég, gondolko- 
iljúságra. Elbeszélések, versek, zásra késztető üleppel, szára vége 
rejtvények, gyermekviccek tarkit- pedig ott harangozott tenyérnyire 
jók a lapot. Közöljük a gyerme- a boka fölött. É-t e cipő. Igen a 
kék leveleit, melyben elmesélik cjpő. Azt mer javítani hozta a 
élményeiket; hogyan tanulnak, gyerek. 
mivel töltik a vakációjukat.

— Mi a lap célja?
— A nevelés főmunkáját a ta­

nító végzi. A mi feladatunk a 
nevelési főműnkét végző tanító j 
munkájának, szovjet szocialista * 
szellemben való kiegészítése.

— Milyen példányszámban je­
lenik meg a lap?

— Húszezer példányszámban.
Ennek a számnak jelentőségét 
csak akkor tudjuk igazán felmér­
ni, ha figyelembe vesszük, hogy 
a Kirgiz Szocialista Köztársaság 
lakóinak a száma 1.200.000 fő és 
hogy kulturális téren mekkora utat 
kellett megtennünk Jdáig.

egy gyer­
kőc, piizkos-sralmaszinü haján 
hátracsspoit sapkában, amelynek 
hétül úgy lógott ki a bélése, mint 
ami tömzsi fekete nyelvet ölt a

— Jó napot 1 — mondta, ami­
kor belépett. Olyan hangon szólt, 
min'ha még nem döntött volna 
egészen, hoay nagyon bátor le- 
gyen e, vagy nagyon, félénk. Cső- karifani. 
szögi, tiz öreg suszter csak a sze­
mével nézeti oda, meg se mozdi 
tóttá a fejét.

— Nem a moziba ment a ma­
ma, nanem az Ujpesíi Moziba fa

Csoszog! hallgatagon tett veti, 
dolgozott. Közben íbiszemével 
cds oda pislantott az elkeseredet- 

mormogta, *cn helytálló, meg se mukkanó 
mint aki nem akar egészen go- gyermekre- Aztán mégis csak meg- 
romba lenni. szója,t, mintha társalogni akarna.

— Te vagv annak a Vanicsek- 
nénjak a fia ?

Cíoszogi, az öreg suszter rátá­
madt a szegény gyermekre. Egyre 
feljebb vitte a hangját, mig végül, 
mintha egészen dühbe gurult volna- 

— Ötvenfillérest adtál, én

— Mit akarsz?

— A mama küldött, hogy tes­
sék kijavítani a cipőmet — felelte 
a gyerek, 
hogy egy foltot kell rátenni és ak 
kor tart mtg.

meg
pengősből adtam vissza ? Annyira 

. a csirkefogáson jár az eszed, hogy
Megint hallgattok. Csoszogj ősz- azt sem tudod, mit adsz ki a ke-

szeráncolt szemmel, látszólag nagy zedből ? Hát azt hiszed, hogy
gondban borszaíagot kezdett vé- csak úgy lopja a szerencsétlen
konygaini. anyád a pengősöket ? Megszakad-

— Neked .van öcséd is ? hat, te meg így herdálod el a ke-
— Van. Meg egy hugorn is. .resetét ? Semmirevaló kölyök- Fo­

gatott és működött tovább- A gye Az öcséd is olyan csirkefogó SzéthnlüJíti! °ba mnotl»]] C3‘^f9Z *
,=k meg némén csak *1,,. C.» min, ,e. mi 7 ÄÄ fc ÄSTÄ
,zoB, unta m=g hamarább. A Sveiek "embrió mi, véla- h, neki i, c.sk ölven lillérbaí
- Talán a lábadhoz várnám e ”zolm- Megint hal-gattak. Végre adsz vissza, Minden falat kenyér­

ből ? Csoszog, rezzen tette meg a gye- ért kár. amit beléd tömnek, te
— Nem, nem, mindjárt levetem »eKet. máié I Nem mész mindjárt !

— lélegzett fel a gyerek. Azzal, — Hol van a eipő ? — kér- A gyerek megriadt, kihátrált és 
úgy állva, minden fuzőzködés nél- dezte, mintha csak most hallana becsapta maga mögött az ajtót, 
kül, lerántotta egymásután a ci- róla először és lerakta az »öléből De Csoszogj, az öreg suszter még 
pót. Nagy tisztelettel akarta át- a kaptafára szegezett felsőrészt. sokáig morgott magában, a fona- 
nyujtani, tehát mig fogta és két- Nézte, forgatta, nyomogatta, mi- lat elezakitotla, mintha valóban 
szer lepottyantotm. Végül Csoszog! közben — már csak a gyerek ked- nagyon haragudna, 
kirántotta a kezéből. De adta is

— Én.A mama mondla.

— Hol a cipő ?
A lábamon —' hangzóit a— Miért éppen négy oldalon és 

hetenként kétszer jelenik meg a j világ legtermészetesebb hangján.
Csoszogi, az öreg suszter halllap ?

— Mint már említettem a mi 
feladatunk az iskolai nevelés ki­
egészítése. A szovjet állam köz- 
oktatásügyi rendszere különös 
súlyt helyez arra, hogy az iskolai 
tanítás menete zavartalan és ered­
ményes legyen. Éppen ezért nem 
szabad a tanulókat túlterhelni, 
figyelmüket más irányba elterelni, 
vagy túlságosan igénybevenni.

véért is — csóválgatta a fejét. 
v,83za- Aztán se szó, se beszéd, hozzá-

— Ezen a cipőn nines mit ja- látott. Óriási darab foltokat rakott
az oldalára, meg a talpéra, ltü-vitani.

'
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Az
]\£ evess ha tudsz . . .

Jó megoldás
— Mái megint résreg vagy ? Ez 

már csakugyan sok ! Bizony a föld 
alá bújhatnál szégyenletedben I 

— Igazad van, add ide a pin­
cekulcsot I

Orvosok hadserege
a népbetegségek leküzdésére

í
főre
az
„A
194Országszerte megindultak a tü­

dő vész és a rák leküzdésére irá' 
nyúló munkálatok. A tüdővész 
további terjedésének megakadályo­
záséra és a nagy népbetegség 
visszaszorítására a népjóléti mi­
nisztérium egészségvédelmi cso­
portjai az ország minden táját át­
fésülik s ez egész világon kitűnően 
bevált BCG védőoltószer alkalma 
záséval igyekeznek megállapítani 
a tuberkulózist.

ben megfigyelte, hogy öt évvel a A szűrrjellegű vizsgálatokat az 
BCG ollótok bevezetése után c anyavédelmi tanácsadások kereté-
tuberkulotakus halálozás 4 ezre- ben végeik. A 35 éven felüli nő- I A külnnbsénf

KretekVÄ. EÄb itt? fi“«— «*•««•
nyék mindenkit meggyőzhetnek a Közegészségügyi Intézet tájékozta- f . , , , , , ,,
BCG oltás előnyeiről és általános tó röplapokat ad ki, amelyeket ez $ ,Az; eletanfntm lehet bolhája, 
szükségéről. egészségügyi védőnők esaládléfo- í de a bolnának nem lehet ele ánlja.

. ,, gatások alkalmával osztanak szét ! a
A tok elem küzdelem a 35 £Ven fölül* nők között. | SZ£T€iet

- Ami pedig a rákelleni húz- mir kezelés ; “ Nagyanya, miért tömetted ki
delrnet illeti, tudni kell, hogy a baj keZtMS 5 a mad*Tal 1
elhárításának elsőrangú eiöfeltétela — Az idejében felismert rák, ha ! Mert nf,uy°n szerelem,
a rák idejében való felismerése s a kezelését azonnal megkezdjük, I — Akkor mbjd téged is kitöme- 
a gyógykezelés azonnali megker.- gyógyítható ! A szűrővizsgálatokon ! tünk. 
dése. A szűrővizsgálatokat elsősor betegnek talált egyéneket — ameny
bán a rákbetegségnek legjobban nyiben rádium , vagy röntgensugár
kitett 35 éven felüli nők között kezelésre ven szükségük az illetők- _ Hoev van megelégedve a
végzik. Arák kezdeti állapotban nek — a budapesti Rádiumkor- «orsával ?
tüneteket nem okoz, ezért szükség hfoba. vegy a 11. sz. szülészeti és ., , , . lx
van arra, hogy minden 35 évet nőgyógyászati klinikára irányítják. I — Meg vagyok én teljesen elé- 
beiöltött nő jelentkezzék rákszűrő- Az OTI tagiéi ugyancsak Buda- í sedve mindennel, csak ne háza- 
vizsgálatra- pesten részesülnek sugárkezelés- ( 8°dtsm vo na.

— Rákszűrővizsgál-tlok az ország ben. Sugárkezeléere lehetőség'van ;
egészségvédelmének beszervezett a pécsi és szegedi klinikán is, i
területeinek oly részein indultak egyéb esetekben a belegek a ] — Mit hozhat fel mentségére,
meg, ahol szülész és nőgyógyász megtelelő legközelebbi közkórház- ; hogy hitvestársát meggyilkolta ?
szakorvos működik. Ugyancsak bán kerülnek gyógykezelés alá. _ Kérem biró ur harminc évig
megkezdődtek a szűrővizsgálatok önmaga és embertársai ellen vét- ; vo]j a feleségem, 
a járási egészségvédelmi közpon- kezik, aki mindezt nem érti, vagy ^ ’
tok területén és a mozgószolgéla nem akarja megérteni 
toknál, amennyiben a szülész- és a mindenki számára érdekes tájé 
nőgyógyász szakorvos működik.. kóstolást.

vét
bér
add
lan-
iolt

E
azo
-4

1 fog
ítél!
gori
azé

Rémmesék
Vannak vidékek, ahol még nem 

Ismerték fel világosan a BCG ol­
tás és a rák elleni szűrővizsgála­
tok nemzetvédelmi és álíalános 
népvédelmi jelentőségét. A múlt 
neveláapolitikai bűnei folytán el 
maradt helyeken a dolgozó nép 
egy része, tájékozatlansága miatt, 
még idegenkedik ettől a gon­
dolattól, hogy önként jelentkezzék 
a népjóléti minisztérium egészség 
védelmi apparátusainak szűrővizs­
gálatain. Akkik csak akkor érint­
keznek orvossal, amikor már tu­
datára ébrednek annak, hogy be 
legek. Nagyon nehezen hajlandók 
megérteni, miért kell egészséges 
felnőtteknek vagy gyermekeknek 
is ilyen orvosi eljáráson keresztül 
esni. Sok helyűit a magyar nép 
ellenségei is jól kihasználják a 
helyi tájékozatlanságot és a leg­
képtelenebb mesékkel akarják visz- 
szatertani a hiszékenyeket, a BCG s 
és rákszürőbizottságok előtt való 
jelentkezéstől- A tájékozatlan fel­
tevések vegy tudatos ferdítések 
nyomán támadt kétség eloszlatásé 
ra a népjóléti ministtérium il­
letékes tájékoztató helyéhez for­
dultunk.
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Rádióműsor Jl3
Vasárnap, december 12 

7 00 Reggeli zene. 8,20 Szív küldi 
szívnek szívesen. 9.00 Haydn : Óra­
szimfónia. 9 30 Református vallasoa 
félóra a Stúdióból. 10.00 Görögkeleti 
istentisztelet közvetítése az Almássy- 
téri magyar görögkeleti templomból. 
11.00 Képek, szobrok, rajzok. Kis 
riportok a képzőművészet világából.
11.15 A Biró vonósnégyes játszik.
12.15 Anyák öt perce. 12 20 Ne­
gyedóra az Arany Angyalban. Tör­
téneten egy kisvárosi patikában. 
13.00 Bányászok vasárnapja. 13.30 
A Hurrikán együttes műsora. 14 15 
Ünnepi hanglemezek. 15 00 A tékozló 
fiú. Juhász Gyula elbeszélése. 15.45 
Boldizsár Iván vasárnapi krónikája. 
16.00 Szatmári Ila és Farkas László 
énekel. Farkas Jenő cigányzenekara 
magyar nótákat muzsikál. 16 40 Hang­
képek a vasárnap sportjáról. 17.10 
Magyar Múzsa. Költők hangja a 
századokon át. 17.40 Kodály Zoltán: 
Karádi nóták. 18.10 A Falu hangja. 
20.35 Vasárnap esti szerenád. 21.00 
A, Rádió Hangja. 21.05 Totohirok. 
21.40 Vasárnapi rádióankét. 22.35 
23.00 Tánczone.
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Éjszaka azt álmodtam, hogy 
iöldi pályafutásom, minden előze 
tes bejelentés nélkül, véget ért és 
én, gondjaimtól megszabadultan, 
lassan, könnyedén, mint egy hó­
pehely, alászállingóztam a pokol­
ba A pokol tornácán egy hosszú- 
farkú, savanyú ábrázatú fiatal 
belzbub portás fogadott, aki szó 
nélkül bevezetett a főördöghöz. 
A sátán ott ült az ágya szélén 
három pokrócba beburkolózva és 
ép akkor szedte be a tizedik 
pirintablettát. mert erősen meghűlt, 
szegény Személyi adataim bedik 
tálása után barátságosan megrázta 
a kezemet ■

— Sajnos, öregem, — mondotta 
szomorkás mosollyal — nem a 
legjobbkor érkeztél. Üzemem már 
hetek óta nem működik. Nem tud- 
lak ellátni kellően. Egy falásnyi 
fűtőanyagunk sincs, még feketén 
sem kaphattam. De ha gondolod 
és amúgy sem térhetsz vissza a 
iüldre, így is szívesen látunk. 
Parancsolj, mutatott udvariasan 
utat előttem.

Beléptünk egy óriási oszlopos 
csarnokba. A mennyezetről ötlete­
sen elrejtett kék, lila, vöröses és 
sárga villanykörték sejtelmes vilá­
gításba burkolták a helyiséget. 
Az oszlopok körül iizes-tizenötös 
csoportokban emberek és ördögök 
vegyesen, szorosan egymáshoz 
simulva dideregtek. Tyznek, égő 
lángnak nyomát se láttam. A ha­
talmas üstökben szilárd halmaz- 
állapotban fekeléllett a szurok és 
nem fortyogott, rotyogott, mint a 
régi szép időkben. Néhány eleven 
és erősebb ördögfióka versenyfu­
tást rendezett, hogy valahogy fel­
melegedjék.

— Ha legalább elektromos hő- 
panaszko-sugárzónk lehetne, 

dotl egy öreg lomposszőrű ördög, 
akinek kék és lila volt 
nagy hidegtől — de sajnos, a ház 
szabályzata értelmében ez nálunk 
szigorúan tilos.

az arca a
II I

A védőoltás célja
— A fertőző betegségek legyő­

zéséhez — mór dőlték az illeté­
kes helyen — nem elég csak a 
már megbetegedett embereket gyó­
gyítani. A ragály további felfedé­
sének is útját kell állni. A meg­
előzés egyik módja pedig az, hogy 
a fertőzés veszedelmének kitett 
embereket — néha egy egész or­
szágrészt vagy éppen az egész 
ország lakosságét — olyan sze 
rekkel oltsák be, amelyek az em­
bereket mentesiti, vagy legalább 
is ellenállóbbá teszi bizonyos be 
tegségekkel szemben. Ilyen védő 
anyag a tüdővész elleni BCG vé 
dőoltés.

—- Orvosi vélemény szerint 30 
éves koréig az emberek 96—98 
százaléka tuberkulózis fertőzésen 
megy keresztül s ezért is adják 
csak 30 éves koréig a BCG védő 
oltásokat.-

A BCG • védelmet nyújt, ezért 
kell már az újszülötteket BCG vei 
beoltani. A világon eddig több, 
mint tízmillió, Magyarországon ed­
dig több mint 400.000 embert oltot­
tak be BCG-vei és soha semmiféle 
káros hatást nem tapasztaltak.

Azokban az országokban, ahol 
alkalmazták a BCG t, a tuberkulo- 
tikus halandóság erősen csökkent. 
Hopkins kanadai professzor Mont­
realban 1926—1938. évek közt 
20.000 csecsemőt oltott igy be. A 
beoltottak között félszázalékra csök­
kent a halálozási hányod. Wall- 
gteen evőd proflesszor Göteborg-

BlValóban szánalmas látvány is 
volt így tűz, gőz, lorróság, hevű- 
lés nélkül a pokol. Még az ördö- 
gögnek legalább hosszá szőrzet 
borította a testét, de *az emberi 
lelkek legnagyobb része csak kis­
babáiba volt, mintha egyszerűen 
nyári kirándulásra jöttek volna.

— Na, te bizonyára' még addig 
sem bírod, mint mi, szánakoz­
tak többen rajtam — mértén csak 
egyszerű hállóingben érkeztem új 
lakóhelyemre. Nagyfokú könnyel­
műségemre rövidesen rá is esz­
méltem. Fáztam, dideregtem s azt 
hiszem, ha nem reszkettem volna, 
ryeg is fagyok. Kezem lábam már 
igy is meggémberedett a hidegtől.

— Bánom is én, ami lesz, ha 
már úgyis idekerültem, 
doltam elszántan, mikor az éb­
resztőórám éles cserregése vissza­
riasztott az ágyamba. Teljesen ki 
voltam takaródzva. Fáradtan és 
kábultan dörzsölgetiem a szemem. 
A fűtőtesben épp akkor indult 
meg a vérkeringés s lassan mele­
gedni kezdett a szobám. Nem lett

tenác 
délsz 
dőlsz 
A tn 
ségéiasz-
zár.
ivány
tonys
Bégéi
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ságoiHétfő, december 13

7 20 Reggeli zene. 8.00 Háztartási 
tanácsadó, 8.15 Heti zenés kalendá­
rium. 9.00 Soviniszky László sza­
lonzenekara játszik. 12.15 Népek 
zenéje. 13.00 Termelési Híradó. 13.15 
Asztali muzsika. 14.15 Mindenki 
muzsikája. A háziogyiittos játsz'k. 
15.00 Rádióiskola. 16.20 Kalandozá­
sok a zenetörténetben. Ligeti György 
előadása 17.10 Szovjet napok — 
szovjet emberek. 17.20 Szív küldi 
szívnek szivésőn. 18 10 A dal tör­
téneté. Szabolcsi Bence előadása. 
Közreműködik Máthé Jolán és Röster 
Endre. 19 00 Franciaország szól Ma­
gyarországhoz. 10.30 A Falu Hang­
ja. 20.35 Magyar muzsika. Közre­
működik a Tátrai vonósnégyes és a 
Székesfővárosi Vásárhelyi kórus. Ve­
zényel Vásárhelyi Zoltán. 21.30 Jazz 
számok. 22.10 Hangos újság, 22.60 
Tarka muzsika.

Szí
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ugyan nagy meleg itt sem, csak 
plusz 12 fok. de szokatlan éjszakai 
kiruccanásom után ennelé is örül 
tem. Mennyivel, de be sokkal jobb 
élni mégis csak ezen az „agyon­
szidott földön".

Komi

I Ki
bá

Aki nem hiszi, 
menjen a pokolba, majd meglátja 
az ottani helyzetet.

. (t. i.)
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Az „A" vételi jegyek sürgős 
bemutatása

A városi adóhivatal felhívással 
fordul a szentesi termelőkhöz, hogy 
az 1946—47 évi sorazámozailan 
»A“ vételi legyeiket, valamint ez 
1947—48 évi sorszámozóit „A“ 
vételi jegyeiket legkésőbb decem­
ber 31 ig mutassák be a városi 
adóhivatalnál, ha még, eddig va­
lamilyen oknál fogva ezt elmulasz­
tották.

Ez a bemulalási kötelezettség 
azonban nem vonatkozik ez 1948 
—49 gazdasági év jegyeire.

Híres harangmester javítja, 
a szentesi toronyórákat

A szentesi templomokban a 
harangok az utóbbi napokban 
egészen úgy kongottak, mintha 
félreverték volna azokat. Sokan 
azt hitték, hogy tűz ütött ki a vá­
rosban és a harangok segíiséget 
kérnek. Végűi is megoldódott a 
rejtély, mert hirement annak, hogy 
Csury László szegedi toronyóra- 
javító, a harangjátékok hites 
tere dolgozik a szentesi templo­
mok tornyában és szereli 
órákat. A háború következtében 
ugyanis Szentesen minden torony­
óra többé kevéabbé megrongáló­
dott és nem tudja a negyedeket 
és az egészórákat verni. Végül 
most Csury mestert hívták segít­
ségül. Csury László azután az

órákat szerkezet segítségével kap­
csolatba hozta a harangokkal és 
mikor a mutató negyedhez 
egészhez ér, akkor a harangok 
annyit kongatnak, ahány óra ép 
pen akkor van.

A szentesi református öregtem- 
piom óráit például átalakította 
másodpercingásfü. A szentesi re1 
formátus nagytemplom ezentúl a 
negyedeket éa az egészeket is üii, 
a felsőpáríi református templom 
csak az egész órákat, az evan­
gélikus templom órája pedig a ne 
gyedeket. így hiába száll Ion 
doni köd a városra, ha nem is 
látjuk a toronyórákat, de halljuk 
az idő múláséi.

vagy

mes-

az— Elitéltek egy fogolyszöktetö 
Ibgházfelügyolőt. Kétévi börtönre 
ítélte a miskolci népbhóság Roz 
goriyi Lászlót, a miskolci törvény 
széki fogház volt Ielügyeiőjéi, aki 
1947 őszén több, súlyosan elitéit 
fogoly szöktetését elősegiteile.

Csang-Kai-Sek felesége Trumannal 
és Marshallal tárgyalt

Csang-Kai Sok helyzete egyre eú- jelentése szerint Truman elnök pén-
Iyosabbá válik, úgyhogy a Kuorni- tokén fogadta Csang-Kai Sek felesé-
tang kormány az ellenőrzés alatt álló .. , ,. , , ...
egész területre kihirdette a hadbírás- b Vül u all£,mtitkár kije- rádió new-yorki tudósítója szerint 
kodást és az ostromállapotot. leütötte, nem tudja miről tárgyalt azonban nem nehéz kitalálni, miről

Páriából jelentik: A párisi rádió Csang-Kai Sek felesége Marshalial volt szó. (óáTI.)

annak betegágyánál és azt sem tudja, 
miről tárgyalt Trumannal. A párisi

Jugoszláviát bekapcsolják a Marshail-tervbe
Washingtonból jelenti a Reuter: mányával mélyreható kereskedelmi shatl tervbe, Az angol rádió jelenté"

Az Egyesült Államok kormányának egyezményt. (MTI) 8e szerint a jugoszláv kormány meg"
hivataloí.személyiségei közölték, hogy Az AFP belgrádi jelentése szerint állapodást kötött egy angol vas és
a kormány Jugoszlávia irányában a jövőávben Kómában Jugoszlávia acélipari vállalattal, amoly közremü-
feloldotta a koleteurópai országokkal kezdeményezésére megkezdődnek az ködik a jugoszláv vas- és acélipar
szemben alkalmazott kiviteli tilalmat, olasz jugoszláv tárgyalások. Ezáltal kiépítésében és nagy kohászati iize-

z Egyesült Államok arra biztatják Jugoszlávia belekapcsolódik a Mar- niet létesít Jugoszláviában. (MTI)
Olaszországot, fejleszen ki Titó kor '

II délsziávityelvü
ovodál létesítenek

Budapestről jolontik: A miniszter­
tanács hozzájárult ahhoz, hogy a 
délszláv nemzetiségű vidékeken 11 
dólszlávnyolvü ovodát állítsanak fel.
A magyarországi Délszlávok Szövet- 
Bőgőnek kérésére Mohálj-, Nagyko- 
zár. Olasz, Bácsalmás, Felsőszent- 
ivány, Hercegszántó, Katymár, Bit - - 
tonya, Lórév, Pomáz és Gura köz­
ségekben létesítenek ovodát.

Végétért- az UNO párisi közgyűlése
Páriából jclt-niik : Az UNO köz dássa! — köptük a Szovjetunióval 

gyűlése üzo nb tra virradó éjizska éa a népi demokráciákkal — el 
45 szavazattal 6 elienében 3 tar- fogadta a többség által benyújtott 
tózkodá.ssal elvetette a Szovjet- határozati javaslatot. (MTI) 
unió módosító javasjatait az em- Tizenkét bélig tarló tárgyalás 
ben jogok alapokmányéhoz A után szombaton végétért az UNO

TSSSt pá,islkewlltie-
KÉT PIAC

Árverési hirdetmény
Elárverezek 1948 december 14 ón 

déli 12 órakor Nagykirályság 126 
sz. alatt 5690 forintra becsült ingó­
ságokat : pulyka, birka stb.

Szentes, 1948 november 10-én.
PARDY GÁBOR 

14_ ___ .bír. végrehajtó.

Szentes Budapest
Zöldség: Karfiol 1 00—1.20, ká- Gülbaba. és őszirózsa burgonya

poszta 0 50 0.60, kelkáposzta 0 50— 0.47—0.54, Ella burgonya 0,34 
0.60, burgonya 0 60—0.70. vörös 0.40, étkezési Krüger burgonya 
hagyma 0 50—-0 60, fokhagyma 3 00 0.32, csemege kékhagyma 0.60 — 1.—,
£.60 forint kilónként. Zeller 0.60 makói vöröshagyma 0,52 — 0.54,
0 80, gyökér 0.40 — 0.55, sárgarépa másvidóki árú 0.46—0 60 
^ ^ 0 60 forint csomónként. fokhagyma 3, — 3 30, másvidéki árú

Gyümölcs: 1 o. alma 2.8&-3.50, 1 40—2,50, fejeskápuszta 0.16—0.20,
II. o. alma 2 20—2 50, I o. körte kelkáposzta 0.35—0.60, vöröská-
2 50—3.—, szőlő 3 00—3 50, nas- poszla 0.60—0 80, kalarábé 0.40—
pólya 1.70—2, dió 6 — 7.50 forint 0.50, rootegágyi sóska 2.60—3.,
kilónként. szabadföldi sóska 1 60—2.—, tiszti

Tejtermékek : Tej 1.20-1.40, tej- tett paraj 1 6Q—1 80, gyökeres paraj
fel 7.-7.50 forint literenként, túró 1 40—1 50, tisztított karfiol 160—
(tehén) 3 60-4-, kevert túró 7— 1 80 ,karfiol levélzettel mérve 0.80
f#ntkilónként ’J J 1 20. 0.35-0.45, sütőtök

Baromfi: Csirke 7.60, liba (so 0.40—0.50, torma 3.-6,-, zeller
vány) 10.—, tyuk 6.60, pulyka, 0.80—1.—, cóklarépa 0.40—0.60,
gyöngyös 7. — , kacsa (sovány) 8 50 zöldpaprika 2 —2 40, paradicsom-
9, kacsa és liba (hízott) 8—9, hal paprika 2.30—2,50, kelbimbó 5.-6,
(folyami) 4—8 forint kilónként. , , . n .n ^

Tojás : darabja 0.90 forint. sárgarépa kg. 0.40-0.50, petrezse-
Tormónyek : Búza 100, árpa 76, lyem kg- 0 50 — 0.70, 

csöves tengeri 45.—60.— forint má- 0.60—0.60, csiperkegomba 8,-14., 
zsánként köleskás 3.60—4 20 forint

makói

feketeretek

szárított tinóra 20 forint,

Különbé,juratu bútorozott szó- 
bát teljes ellátással sürgősen 

keresek. Cím a kiadóban.

M
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Szélhámos garázdálkodik 
a hadifoglyok hozzátartozóinál

Méramarosszigelről jelentik: A 
7100 és a 7225 öa azému táborok­
ból 668 legénységi állományú, 
több tiszt éa munkflazolgálstoa ha­
difogoly érkezett Máramarossziget- 
re, akik a jövőhét eleién érkeznek 
haza. Ulelékee helyen felhívják a
n Óin ír a rvrx I % i V* Air. itA.tXl» 3í »«1 m A4 
ituvmwgx/ijr tiuajcuiui iuc.un ltKy viliiül

arra, hogy a hozzájuk forduló volt 
hadifoglyokló! igazolásként kérjék 
el a népjóléti minisztérium debre­
ceni kirendalisége által kiállított 
hadifogolyigazoiványt. Egy szélhá­
mos garázdálkodik az országban, 
alti sorrajárja a még kintiévé ha­
difoglyok hozzátartozóit 6a kisebb- 
nagyobb csalásokét követ el.

Háláira ítélték 
a rablógyilkos asszonyt

Megírtuk, hogy december elején 
Budapesten Aranyosi Istvánná, 
született Makiári Szilvia, 24 éve* 
rákospalotai lakos barátnőjére biz 
ta gyermekét, majd elment Szí 
lágyi László kereskedő üzletébe 
és a barátnőjétől kölcsönkért pisz­
tollyal lelőtte a
volt a célja, hogy átszökik a ha­
táron, Bécs felé vette útját, de a 
határrendőrség letartóztatta.

Aranyosi Istvánná bűnügyét 
rögtönitélő bíróság tárgyalta. Ki­
hallgatták az áldozat Szilágyi 
Lászlót is, akit a Rókus kórház­
ban sikerült az életnek megmen­
teni, majd több tanú kihallgatása 
után a rögtönitélő tanács Aranyosi 
Istvánnál kötéláítali halálra Ítélte. 
A bíróság ezután kegyelmi ta­
náccsá alakult ét és a rablógyil­
kos merénylőnő kegyelmi kérvé. 
nyél felterjesztette a köztársaság; 
elnökhöz.
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Páriából jelentik : Amerika erőfe­

szítései ellenére sem |jött létre meg­
egyezés a Ruhr vidék kérdésében. 
Francia illetékes kormánykörökben 
cáfolják azokat a híreket, amely 
rint megegyezés jött létre az angol­
szász hatalmak és franciaország kö­
zött a Ruhr-vidék bánya ős acél­
ipari termelésében. Rámutatnak 
hogy annál kevésbé jöhetett létre 
m°gegyez6s, mert nemcsak Francia- 
ország éa az angolszász hatalmak 
között, hanem Anglia és az Egyesült 
Államok között is ellentétek vannak 
ebben a kérdésben. Eddig csak 
ruhrvidéki acélipari termelés maxi­
mumában tudtak megegyezni, (MTI.)

Az udvariák leszúrták 
az apát

Szabó László hejdúsámsoni föld­
művest lakásén megtámadták Ven­
ter Mihály 6»e ifj. Tornyi Sándor 
nvírbükkönyi * lakosok. Tornyi ól- 
moabottai leütötte Szabót, majd 
Venter késével kétszer mellébe 
szúrt.

A rendőrség őrizetbe vette és 
Debrecenbe kísérte Ventert és ifj. 
Ternyit, akik elmondoilák, hogy 
az, este folyamán egyik korcsmá­
ban voltak, ahol nagyobb meny- 
nyiaégű italt Fogyasztottak. Innen 
elindultak Szabó Lászlóhoz, "hogy 
Margit nevű lányát szórakoztassák, 
udvaroljanak neki. X Odaérkezve 
az ej lót zárva találták s károm­
kodva rugdalni kezdték. Akkor 
érkezett oda Szabó László. Rátá- 
médiák és Venter egyik szúrása 
közvetlen a szívkamra filelt ha­
ladt el. A véres késelés ügyében 
megindult a vizsgálat.
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Az őriéei Jogosultság 
kiterjesztése

Ismeretes, hogy azoknak a ter­
melőknek a részére, akik szabad- 
készlelükből „C“ vételi jegyre ga­
bonát szolgáltattak be, ugyanolyan 
mennyiségben fejadagon felüli őr­
lési lehetőséget biztosítottak.

Most azután a szentesi közellá­
tási jegyirqda olyan intézkedést 
kapott, amely szerint a fejadagon 
felüli őrlés joga megilleti azt a 
gazdálkodót is, oki a rendelet 
megjelenése előtt, de 1948. julius 
l e után idei termésű kenyérgabo­
nát szolgáltatott be „C" vételi 
jegyre.

Tehát számolni lehet azzal, hogyha 
a salgótarjáni erőmű áramszolgálta­
tása valami okból szünetel akkor 
legalább húsz—huszonöt percig áram- 
nélkül lesz a város, amíg ki nem 
tavaszodik.

A sűrű áramzavar veszedelme
így szól a nyilatkozat. Minden- 

esetre Szentes város lakossága el­
várja, hogy a munka ütemében nagy 
kiesést jelentő gyakori áramzavart 
az illetékesek még tavasz előtt, sür­
gősen kiküszöböljék, indokolja ezt 
még az üzemi kiesésen kívül az a 
jellemző eset, ami a tegnapi sűrű 
áramzavaroknál történt. A szentesi 
közkórház telefonált a villamosmű­
nek, hogy a sürgős műtétek elha­
lasztásai áramhiány miatt, életveszélyt 
jelentenek,

A szombaton délelőtti szinte min­
den félórában ismétlődő áramzavar- 
uak rövidzárlat volt az oka. A zúz­
mara olvadás következtében ugyanis 
a távvezetékek úgynevezett szarvas 
villámhárítói közé zúzmara esett, 
amely azután rövidzárlatot okozott.

Mi az oka Szentesen 
a gyakori áramzavarnak

Az igazgatótól azt a felvilágosítást 
kaptuk, hogy mindennek a téli idő­
járás az oka. A hatalmas zúzmara- 
képződés következtében a háború
ol of t monroáriíU fütrrn7otábolr lootrtt-UlUiV 1UVU UU4 V* » W »ft« V T XZ-W w k V M w M kW*«

kadtak. Előfordult ugyanis, hogy kü­
lönösen a felvidéki részen egy mé­
teres huzalszakaszra 7 — 8 kiló zúz­
mara is rárakodott.

Mikor Salgótarján felmondja az 
áramszolgáltatást akkor a szentesi 
villanytelep gépeit helyezzük üzembe. 
A hideg tél miatt a drága gépeket 
azonban vízteleníteni vagyunk kény­
telenek és bizony mire a víztartá­
lyokat megtöltjük friss, kevésbé hi­
deg vízzel, addig eltelik legalább 20 
perc. Éhez járul még az is, hogy a 
nyersolajat is hót fokra fel kell me­
legedni, mert csak így használható. 
Ez újabb időveszteség.

Az utóbbi napokban sajnálattal 
tapasztalta Szentes lakossága, hogy 
az áramszolgáltatás enyhén szólva 
nem éppen kielégítő. Az egyik este
náld^ul arvvinjnmi ontáfoárv bnriiH aa/v<v<i*ut > « L, - xz mvi ut« w

városra és majdnem félórán át tar­
tott.

Eddig úgy volt, hogy ha a salgó­
tarjáni elektromos központ, valami 
okból megszüntette az áramszolgál­
tatást, akkor a szentesi villanytelep 
legkésőbb 5 perc alatt rákapcsolt az 
üzemre. Mostanában azonban ez a 
gyors „áram. utánpótlás“ elmaradt.

Iparos HírekA téli idő
Ezzel kapcsolatban kérdést intéz­

tünk Nervetti Károlyhoz, a szentesi 
Villamosművek igazgatójához, hogy 
mi az oka ezeknek az áramszüne­
teknek ?

A fodrász szakosztály dec. 13 án, 
héiiőn d. u. 4 órakor ez Ipartes­
tületnél fontos ügyben ülést tart. 
Kérjük a tagok pontos és feltétlen 
megjelenését.

Boríték nélkül . .APROHIRDETES£ K A kaposvári tanfelügyelőség or­
szágra kiterjedő mozgalmat indított 
a papírtakarékosság érdekében. In­
dítványozzák, hogy az összes állami 
hivatalok boríték nélkül, az ügy da­
rabon fellüntotett címzéssel tovább­
ítsák az egyes hivatalos postakül­
deményeket.

ELSŐRENDŰ fejőstehén eladó vagy 
jó igástóért elcserélendő, cim a ki­
adóban,
FEHÉR sütőtök olcsón kapható Soós 
utca 46.
TÓTH József utca 6/a sz. alatti ház 
eladó dr Mátéffy ügyvéd.
TEHENET fejőre, marhákat telelőre 
elsőrendű takarmányra vállalok Sár- 
közi Ferenc Szent László. 
KÖZPONTHOZ közel telek eladó,

764
EL ADÓ hasasiisző, 2 éves bika, 10 
drb süldő, nád és pőváslörok Roz- 
gonyi u. 24.
JÓKAI u 138 sz. ház eladó, 
kezni Bercsényi u 31.
KISS Zsigmond utca 18 sz, ház fü- 
szerüzlettel és a 16 számú porta el­
adó, ért. ugyanott.

KARÁCSONYRA PRAKTIKUS 
AJÁNDÉK HAJKIMÉLŐ „DAUER“
GALLASZNÁL, Kossuth u. 18. 175
NÉVNAPRA, születésnapra ajándé­
kozzon pénztárcát, levóltárcát, akta­
táskát — szép tartós ajándék Kovács 
bőröndöstül, Tors K. u. 17.
MINDENFÉLE tollat, nyúl, pézsma 
bőrt csak Czeiger Ignácz Tors K, u.
7 sz. vásárol.
DÓZSA Gy. u 23 sz. ház eladó, SZÉP gyormokágy olcsón eladó Pét 
azonnal beköltözhető, Balázs ügy- rovics Soma u 25. Szeder telep. 747

ELADÓ egy 6 éves fekete muraló 
KÉT hold föld Nagynyomáson el- és ogy járgányos szecskavágó, So- 
adó, ért. Árpád u. 35 sz.
MÜBUTOROK, háló, ebédlő, úri- ÖT éves hasas tehén, amely e hó 
szoba, csillár Kitűnő állapotban jutá 
nyosan eladók, Kossuth u 40, iroda.

KIS Singer csolnakos és Singer bo- 
binos gépek eladók, Deák F. u 13.

756 736
SZÉPEN bútorozott utcai szoba szo­
lid urnák vagy hölgynek kiadó So­
mogyi B. u. 8.
VÁLASZTÁSI malacok eladók, ért. 
Lakos Lajosnál Kistőko 69.
BÖTEJÜ fiatal tehén eladó D.-oldal 
194 Török Antalnál.

746
755

Anyakönyvi hírek247 768
752

Születés : Remzső József. Mécsei 
István, Szabó Károly, Miklós 
Gizella. Vadas Eszter, Korek Éva, 
Béres Erzsébet, Sebesi László.

Házasság: Bognár Gábor — 
Orosz Erzsébet.

Halálozás : Szula Józsefné B tlinl 
Piroska 49 éves. Lakatos ' Antalné 
Boda Katalin 55 éve*, Molnár La­
jos 53 éves, Fehér Mályás 39 éves, 
Gyuricska Mihály 72 éves, Mészá­
ros Kálmán 51 éves, Fábián Lajos 
79 éves, Hajdú Etelka 46 éves, 
özv. Kocsis Alajosné Érsek Mária 
89, Mérzéros Károlyné Czakó Mária 
66 éves, Ungor Lajosné Szira Mária 
42 éves.

750248 766

cim ti kiadóban.
720véd.

748722 mogyi B. u. 4 767
érte-

15 ón ellik eladó Nádasdi u. 9. 757 
ELADÓ egy morzsoló, egy kert­
kapu és akácfatövek Villogó u 11,

765

726
MÁSFÉL éves üszők, csikók, arabs 
hasas tenyészkanoa, prima vetőgép, 
kettőseke eladók Nagykirályság 121.

758 762

kályhába MNSIS727
MELEGÁGYI ablakok eladók, ért. 
a kiadóban és Csongrád Gőzhajó u. 
4 alatt, —
MELEGÁGYI takarónak duslevelü 
nád minden mennyiségben kapható 
Vecserinól Külsőecseren.

kapható Kiss Gergelynél, Vecseri-utca.
— Piskótasütés közben meg­

ölte a gáz. Budapesti lakásán hol­
tan taléhák meg Hilvert Miksáné 
egyedülélő asszonyt. A konyha 
gázzal volt tele, a nyitott gézsü­
tőben íéligsült piskótát találtak. 
Ugvlátszik piskóta sütés közben 
átmenetileg szünetelt a gáz, ezt 
az asszony nem vette észre és 
igy halt meg.

FÉRFI karórát veszek, ajánlatot le­
vélben kórok teljes címmel a kiadó 
ba „Karóra“ jeligére.
SZÉCHENYI ut 15 sz. sarokház 
430 n öl portával eladó, ért. Alsó­
rét 178 sz. Héjjá Péternél Mobilia 
dűlő.

ELADÓ 1 drb jó fejőstehén, 15 kg. 
heremag Kisér u. 8/a.
RÁCZ szeszfőzdében 1949 évre kod'

763
744728

vezményes pálinkafőzésre előjegyzés* 
re jelentkezzen, Simonyi E. u, 27,BÚTOROZOTT szoba ellátással, egy 

vagy kél személy részére december 
15-re kiadó, Horváth Gy. u 14. 730
KÉSZ bútorok állandóan raktáron 
Sztanajovitsnál Bocskai u 22.
VARRÓNŐ, házakhoz ajánlkozik, cim 
a kiadóban.

• EGY Singer varrógép és egy sub­
lót eladó Denk Ferenc u. 60.
EGY jó állapotban lévő fehér mély 
gyermekkocsi eladó, Dózsa Gy. u. 5. 
ELAÓ Cormich h ngerbotét, nagyobb 
karikáskályha, 5 lámpás rádió, ko­
csikerekek Ady E, 38.
EGY hasas üsző eladó Sáfráti M. 
u. 72.
EGY tehenet fejőre vállalok jó ta­
karmányra, ért. Jaksor 10 
Deák F. u 73.
MÁSFÉLÉVES, 1 éves üsző, 80 kg 
zsirinalac, koltetőgép, buzakötvény 
eladó, Döme Antal Fábián,
KÁTAl n. 10 sz. ház eladó, ért. 
ugyanott vasárnap és hetipiacos na­
pokon.

761
BÚTOROZOTT szoba kiadó Mun­
kácsi utca 2,
VÁSÁRHELYI utcában Klein féle 
telek egészben, vagy megosztva el­
adó, érdeklődni Kossuth u. 20 fii- 
szerüzlot.
ERIKA tásttairógóp, jó állapotban 
eladó, Tors Kálmán u 18.
GYENGE előmeneteld diákok taní­
tását olcsón vállalom, Tors Kálmán 
utca 18.
KÖLCSÖNT keresek biztos fedezet 
részesedés mellett, bővebbet Pappnó 
Szent Anna utcai trafikjában.
BOCSKAI u, 43 sz. ház eladó, ért. 
ugyanott.
MÁSFÉLÉVES hasas üsző eladó 
Szilfa utca 13/a.
MÁSFÉLÉVES anyadisznó eladó Rá­
kóczi F, u. Pólyák péknél.
ELADÓ kutágas, gém, itató 
vályú, akécfaderők, ért, a nagytőkéi 
Varga csárdánál.

745
759 HERESZALMA, heregubó, heropóva 

olndó Alsórét 179 sz.
ELADÓ egy 20 as Ford traktor Be­
rekhát 13 szám.
KUKORICAHAJ eladó Dónáton Kal- 
pagosnXl, Székely csárda mellett. 741 
MOSÓMEDVE bunda olcsón eladó, 
megtekinthető Sipos szűcsnél, Kos­
suth utca.

729 753

SZAPPANFŐZÉST Koller 
üzem legolcsóbban vállal. No hagyja 
hulladókzsiradökját megromlani, mi­
előbb főzesse ki, több. jobb és szebb 
lesz a szappan.
NÉGYTÍZEDES villanymotor eladó 
Mátyás kir, u 7,
ELCSERÉLNÉM Tóth József u 2 
sz, alatti (sarokház) 2 szobás lakáso­
mat kisebbért, ugyanott bútorok és 
egyéb háztartási felszerelések eladók.

721 740 szappan-
698

776

742
767FRISS tej kapható Temető u 10 sz

774 743
ELADÓ egy szelelőrosta és egy 
négyeseké, kettőseké, ogy nehéz ió 
henger Bercsényi u 33. fll

771775
1

770vagy KEVESET
kályha eladó Vásárhelyi ut 7. 
K1STISZ A szigeten sürgősen eladó 
10 köbméter nyárfadorék, ért. Ber­
csényi n 37 alatt.
MAGYARTÉSEN 2 hold föld eladó, 
ért. Keresztes u 6, ugyanott drót­
kerítés eladó.

használt zománcozott 
749

SZENTESI ÚJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap. 

Felelős szerkesztő és kiadó ; 
SZATHMÁKJ NAGY 1MKK 

Szerkesztőség és kiadóhivatal ; 
Szentes, Kossuth tér 6,

773
769

737 772 738
vas-

Nyómatott
Felelős vezető ; INZÁM JÓZSKF

Szentesi UjsAg-nyomdAban
739 754 760
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